

Ростислав Янович ПЛЯТТ,
народный артист СССР

— Первое: умение рожать гениев. Мною замечено, что все они появились на свет из чрева матери.

Второе: терпимость к проказам мужчин.

И, наконец, а может быть, как раз и прежде всего, — самый факт ее существования. Подумайте только: не будь женщины, не было бы ни-че-го! Поэтому мудрейшими кажутся мне строки из такого легкомысленного олуха, как либретто к оперетте «Сильва»: «Без женщин жить нельзя на свете, нет!»

Михаил Ефимович СТЕПАНОВ,
директор магазина «Универсам»

— Терпение — вот что надо ценить. Известно, что магазины отнимают много сил и времени. И хотя «Универсамы» изменили статистику: число покупателей-

«Мужчина состоит из души, тела и паспорта, а женщина — из платья, тела и паспорта». Скальковский считал себя большим знатоком женщин, но не мог вообразить, что у них есть душа.

Я — химик, а известно, что химия — одна из тех отраслей, где больше всего преуспевают женщины. Как же не ценить их огромное терпение, настойчивость, аналитический ум, пунктуальность! Ну, а что же касается главного качества, то я, пожалуй, назову то, чем пренебрег в свое время Скальковский. Душа.

Михаил Николаевич АЛЕНСЕЕВ,
секретарь правления
Союза писателей РСФСР

— Русская женщина — героиня почти всех моих книг. Так что же ценю я в ней? Самоотверженность, даже самопожертвование. Способность любить до самоотречения. Любить мужа, детей. Любить родную землю. И, конечно, гордость.



Р. Плятт



М. Степанов



Л. Миров



Н. Наметкин

МУЖЧИНЫ



М. Алексеев



Е. Трубицын



Ф. Федосеев



Б. Дубровин



И. Алексенцев

мужчин увеличилось, терпение — по-прежнему главное достоинство женщин.

Подумайте: пока мужа с наслаждением ходят по «Универсаму», совершая свой воскресный подвиг, жены терпеливо воспитывают детей, терпеливо чинят наши носки, терпеливо стряпают и терпеливо переживают наши вчерашние гримасы по поводу подгоревшей котлеты. А сколько нужно терпения, чтобы с улыбкой принять из рук мужа сумку с покупками, нежно сказать: «Спасибо, дорогой!», а упреки за все, что «не так», скрупулезно разделить и преподнести равными частями до следующего воскресенья?!

Лев Борисович МИРОВ,
народный артист РСФСР

— Если бы я выступал сейчас на эстраде, все было бы проще. Я тут же перекинул бы этот вопрос своему партнеру: «Новицкий, как вы относитесь к женщинам? Что цените в них, чего недооцениваете? А, Новицкий?» Пусть выкручивается.

Но у меня простой: лежу в больнице, сижу на диете. И при этом еще и стою, твердо стою на своем: женщина, хоть она и в белом халате, и с острой иглой в руке, и бифштекса не дает, — все равно прекрасный пол.

Но шутки в сторону. А если серьезно, то женщина, способная, как оказалось, в любом деле заткнуть мужчину за пояс, утрачивает постепенно главное, что мы в ней ценим, — женственность. Виноваты мы, мужчины. Предлагаю лозунг: «Создадим женщине условия быть женственной!»

Николай Сергеевич НАМЕТКИН,
член-корреспондент Академии наук
СССР

— Выступая однажды на празднике 8 Марта, мой двоюродный дед академик Крылов рассказал об отношении к женщине в старые годы. Он привел цитату из книги директора горного департамента Константина Аполлоновича Скальковского «О женщинах», вышедшей в 1887 году:

Евгений Георгиевич ТРУБИЦЫН,
министр автомобильного
транспорта РСФСР

— Ум и такт. Только эти качества помогают женщине улаживать сложные конфликтные ситуации. И дома, и на работе.

Федор Иванович ФЕДОСЕЕВ,
напитан ледокола «Мурманск»

— Моряки ценят в женах верность, умение ждть из трудных арктических рейсов. Да еще — разумно вести хозяйство родного очага и тактичность встречи после длительных разлук.

Борис Саввич ДУБРОВИН,
поэт

— Позвольте ответить на вопрос строками из моего стихотворения:

Будь, женщина, уверена в себе,
Будь, женщина, уверена в себе,
Будь, женщина, уверена в себе,
В своей борьбе, в тропе своей,
В судьбе.

В толпе держись, как будто ты одна,
Будь без него, как будто он с тобой,
Как будто ты богиней рождена,
А не земною кухонной рабой.

Иван Михайлович АЛЕНСЕНЦЕВ,
старший мастер сборки московского
завода «Красный пролетарий»

— Женщина должна быть хорошей хозяйкой. Это значит — держать дом. За 35 без малого лет совместной жизни нам с женой и в общегитии приходилось жить, и в подвале. Теперь вот — в отдельной квартире. Хозяйка — она везде хозяйка. У нее и в подвале уютно, потому что она согревает дом заботой и теплом.

И еще — доверие. На нем у нас с первого дня все и построено.

анкета «недели»

ДЛЯ ДОМА, ДЛЯ СЕМЬИ

По просьбе
редакции
представители
двух половин
человечества
отвечают
на вопрос:
«Какое
качество
вы особенно
цените
в женщине
(соответственно
в мужчине)?»



И



■ Вопрос наш, возможно, был несколько традиционен. Еще во времена Древнего Рима существовал кодекс, руководствуясь которым юноши выбирали себе подруг. А различные своды законов XIX века — для благословленных девиц: как понравится мужчинам, как завоевать их расположение!..

Иное время. Иной ритм и образ жизни. Иные критерии. То, что когда-то считалось главным, сегодня может отойти на второй план или вообще отмереть.

Мы живем в бурный век, в век научно-технической революции. И порой сами не замечаем, что при решении таких, казалось бы, частных проблем, как взаимоотношение мужчины и женщины, выдвигается на первый план облик нового человека — о его социалистической морали, о его положении в обществе, о его отношении к окружающим.

Что же показало наше интервью?

**ЖЕНЩИНЫ
ЦЕНЯТ В МУЖЧИНЕ
СЛЕДУЮЩИЕ КАЧЕСТВА:**

чувство товарищества,
детскую непосредственность,
высокий профессионализм,
доброе сердце,
умение готовить,
споконительность,
чувство юмора,
грезвость,
честность,
ум,
рыцарство,
чувство ответственности,
мужественность.

**МУЖЧИНЫ
ЦЕНЯТ В ЖЕНЩИНЕ
СЛЕДУЮЩИЕ КАЧЕСТВА:**

женственность,
умение быть хорошей хозяйкой,
терпимость к проказам мужчин,
уверенность в себе,
ум,
умение рожать гениев,
такт,
верность,
пунктуальность,
самоотверженность,
настойчивость,
чуткость.

Справедливо ли все это? Может быть, что-то забыто? Может быть, что-то следует исключить? Мы не беремся делать окончательного вывода, так как не уверены, что мнение восемнадцати человек, ответивших на наш вопрос, является, по выражению социологов, репрезентативным — соответствующим мнению гораздо большего числа людей.

Вот почему мы и просим вас, дорогие читатели, высказать свое мнение, перечислить 5 черт характера мужчин и 5 черт характера женщин, которые вы считаете главными (конечно, можно добавить и те качества, которые здесь не были названы). И распределите их в порядке важности. В начале 1974 года мы опубликуем ваши ответы. Потом их прокомментирует ученый-социолог.

Торопитесь: учитываться будут только письма, отправленные не позднее 10 января.

Наш адрес: 103006, ГСП, Москва, К-6, улица Чехова, 3/10, «Неделя». «Мужчины и женщины».

С женщинами и мужчинами беседовала Алла ЛАСКИНА.